

# Bogate izkušnje — dobro delo

Delegati 17 društev upokojencev v Šiški so v prisotnosti številnih gostov na programsko-vollni konferenci zavzeto razpravljali o delu, problematiki in usmeritvi za nadaljnje delo Zveze društev upokojencev.

Dvoletno poročilo o konkretnem delu zveze društev upokojencev je poudarilo odprta vprašanja delovanja društev in zveze kot take, z ugotovitvijo, da se je organizacijsko utrdila povezanost društev, vsebinsko so se dopolnila hotenja po pestrosti programov dela na področju skrbi za bolnega in osamelega občana, športno rekreacijske dejavnosti ter izletništva.

Aktivnost delegatov upokojencev v celotnem delegatskem sistemu ter v samoupravnih organih v krajevnih skupnostih je zadovoljiva. Marsikje predstavljajo ti delegati temelj v sestavi delegacij za samoupravno sporazumevanje in realizacijo teženj po uveljavljanju interesov delovnega človeka v neposredni delegatski bazi. Pestrost dejavnosti in aktivnost upokojencev v družbenopolitičnem življenju je prispevek, ki si ga za vse organizirane sile vsi družbenopolitični dejavniki najbolj žele, odtod iskrene spodbudne besede gostov na konferenci s pozivom za nadaljnje sodelovanje.

Kot močna miselna in ustvarjalna sila so se upokojenci vsestransko zavzemali kot kolektivni člani sindikata za samoupravni socialistični razvoj družbe in premagovanje gospodarskih težav. Pri tem so se zavedali, da le produktivno in poslovno uspešno proizvodno delo lahko zagotovi ustrezen socialni položaj upokojencu in uveljavitev pravic iz naslova minulnega dela.

Športno rekreacijskemu delu je zveza prav gotovo namenila posebno pozornost. Organiziranih je bila vrsta športnih tekmovanj med upokojenci-športniki. Njih število se nenehno povečuje. Zveza je bila pobudnik za različna tekmovanja in srečanja upokojencev iz več občin. Dala pa je tudi strokovne podlage za gradnjo novih športnih objektov, novih balnišč. Družbena priznanja, ki so jih v zadnjih letih prejeli športni delavci — upokojenci, so odraz spoštovanja širše družbene skupnosti do njihovega dela.

Vrsta ugodno rešenih stanovanjskih vprašanj upokojencev ter pričetek gradnje stanovanjskega bloka ob Gorazdovi ulici so odraz pravilno načrtane aktivnosti na tem področju ter vsestranske skrbi za člane. Kvalitetno sodelovanje samoupravne stanovanjske skupnosti ter delegatov DE SPIZ v Šiški zagotavljajo nadaljnje uspehe na tem področju.

Množične zabavne prireditve in srečanja upokojencev v prostorih zveze so bila močno odzivna in so popestrila enoličnost življenja marsikateremu starejšemu občanu. Čeprav je aktivnost kluba upokojencev ekonomsko interesantna, se bo morala vsebina gostinske dejavnosti prilagoditi družbenim usmeritvam, ki poudarjajo zmanjšanje pogodbenega dela, veljalo pa bi popestriti dejavnosti v prostorih kluba v interesu upokojencev.

Letovanje upokojencev v počitniškem domu upokojencev v Izoli je bilo uspešno. Zveza je s svojevrstno zagnanostjo uspela zagotoviti še več prostih kapacitet za člane društev od dodeljenih po posebni kvoti, pa tudi sicer je sprotno urejala odprta vprašanja.

Izleti z avtobusi ter posebnimi vlaki so prilžnost za boljše medsebojno spoznavanje, zato so tudi vedno bolj zaželeni. Razpoložene in sprostitve ter odzivnost so bili enkratni, pa napa je bila vsebina izleta udeležba na družbenopolitični manifestaciji ali pa ogled znamenitih krajev naše lepe domovine.

Tedni upokojencev so dobili novo vsebino z bogatejšim poudarkom na izkušnjah starejše populacije. Ponovna uvedba prostovoljnega dela v akcijah skupaj z mladino je imela dobre rezultate. Dan pa je tudi izziv za nadaljnje povezovanje in vključevanje društev ter njihovih članov v akcije za čisto in zeleno Ljubljano. Življenjska zainteresiranost upokojenca, da bo narava ostala lepa in čista, mora biti odraz našega kulturnega ponosa in odnosa do preteklih aktivnih let.

Programske naloge, sprejete za naslednja leta delovanja zveze, so zelo konkretne in temelje na bogatih izkušnjah dosedanjega dela. Posebej skrb za bolehnega in osamelega starejšega občana skupaj s strokovnimi službami. Vključevanje v vse oblike delovanja SZDL ter sindikata bo popestrilo vitalne sposobnosti prenekaterega upokojenca in s tem prenos izkušenj na konkretne oblike dela in akcije. Izleti v naravo, športno-rekreacijska dejavnost, letovanja, prostovoljno delo, organiziranje razstav ročnih del, kvalitetne vsebine tedna upokojencev in še kaj bodo osnova za delo društev ter zveze kot koordinatorja pobud in usmeritev.

Delegati so se vsestransko zavzeli za nadaljnje organizacijske aktivnosti, s tem da se ustanove društva upokojencev tudi v tistih KS, kjer povezave upokojencev še nimajo, pa so pogoji za to. Dosedanjih 17 društev v Šiški in dobra polovica organiziranih upokojencev v društvih še ne more biti odraz usklajenih interesov upokojencev pri uveljavljanju njihovih pravic in obveznosti do družbe. Zavzeti pa se je treba tudi za ustrezno urejevanje statusa upokojencev v novem pokojninsko-invalidskem zakonu, katerega osnutek je v razpravi.

Na konferenci je bila v ospredju tudi ostra kritika glede reševanja trenutnih gospodarskih težav in ukrepov, ki jih moramo vsi po svojih močeh premagovati oz. spoštovati. Marsikateri ukrep je namreč preveč administrativen in ne daje spodbude za aktivnosti v sistemu samoupravnega socialističnega dogovarjanja in sporazumevanja.

septolete® 

Zbor varčevalcev  
Ljubljanske banke

## Dogovor za akcije

Kvalitetno gradivo in kratka uvodna pojasnila so obogatila razpravo delegatov na rednem zboru varčevalcev Ljubljanske banke, podružnice Šiška. Po pregledu sklepov zadnjega zbora in poslovnega poročila o delovanju Gospodarske banke Ljubljana na področju Šiške so delegati izvolili vodstvo zbora delegatov za enoto Medvode ter delegacijo za skupni zbor varčevalcev GBL v Ljubljani.

V prizadevanja za izvajanje načrtane politike na področju varčevanja je v ekspozituri Šiška z enotami Šentvid-Višmarje in na Celovski cesti vključenih že 66.400 dinarskih in 13.900 deviznih varčevalcev. V medvoškem bazenu pa je v varčevalne aktivnosti vključenih 11.700 dinarskih in 2.250 deviznih varčevalcev. Med varčevalce je vključenih zelo veliko mladih, ki imajo svojo posebno aktivnost na šolah in zbirajo tisti droben denar, ki najbolj kvalitetno vpliva na porast likvidnih sredstev. Varčevanje in s tem odrekavanje nenasitni potrošnji ni le ekonomskega, temveč predvsem vzgojnega značaja. V obtoku mora biti vsak dinar, ki se danes še vedno skriva v domačih hrambah, so poudarjali razpravljalci. Več denarja v banki, večja možnost gospodarskega razvoja družbe! Varčevanje na vseh ravneh lahko bistveno pomaga pri premagovanju trenutnih ekonomskih težav, zato je treba dati varčevalcem denarja poseben poudarek in spodbudo tudi prek ustreznega propagandnega materiala. Pobude, dane na zborih varčevalcev, so zanimive za nadaljnjo aktivnost in odraz odgovornosti delegatov, ki se na terenu soočajo z različnimi pogledi na varčevanje in uporabo zbranih sredstev.

Govorili so še o namenu zbora varčevalcev, njihovem samoupravnem organiziranju ter vplivu, ki ga imajo na potrošnje sredstev. Kot soupravljalci banke niso v pasivnem položaju, temveč odločajo o politiki in namenski porabi zbranih sredstev, ki se kot posojila dajejo koristnikom po selektivno dogovorjenem redu. Delegati so se dogovorili, da bodo povečali svoje aktivnosti, tako da bi se v neposrednem dogovarjanju v krajevnih skupnostih zavzemali, da se poveča število varčevalcev. Akcije je izpeljati pri kmetijskem prebivalstvu, pri upokojencih, ki še ne prejemajo pokojnine prek banke, pri obrtnikih ter tudi pri mladih družinah. Ugotovljeno je namreč, da mlade družine dostikrat prepozno spoznajo, da je treba za pridobitev stanovanja tudi varčevati in s tem sodelovati pri razreševanju stanovanjskega problema.

Zbor varčevalcev je ob dobri udeležbi in v zavzeti razpravi potrdil obravnavana gradiva, dal priznanje delavcem banke za kvaliteten premik storitev ter kulturnejši odnos do varčevalcev in predlagal ponovno proučitev obratovalnega časa v enoti Šentvid in Medvode. Izvoljenim delegatom pa naložil, da na skupnem zboru varčevalcev GBL v Ljubljani poudarjajo pripravljenost varčevalcev Šiške za še bolj zavzeto varčevanje na vseh področjih, da bi s tem prispevali svoj delež k naporom za premagovanje nastalih težav.